

# 佛教儿童故事

## 五百盲人得光明

据《贤愚经》记载，毗舍离国有五百个盲人。这些不幸的人因看不见东西，做不了任何工作，只能各自凭乞讨度日，受尽了人们的歧视。

这时，佛祖如来出世了，消息传到五百盲人的耳朵里。他们心里再也不能平静了。因为任何人都知道，凡是观见到佛祖的人，所有的病痛折磨都能一扫而光，所有的痛苦都能化解，一切忧愁、烦恼都能解脱。

于是，这五百盲人凑到一起商量说："我们多么需要见到佛祖啊，多年来的与生俱存的苦难使我们倍受不幸。只要我们见到了佛祖，我们就能看到光明了！"

一个为首的盲人说："对，我们应该去见佛祖，而不是等在这里让佛祖来见我们，大家说是吗？"

"可我们怎么去呢？我们根本看不见路呀！"几个盲人无奈地说。

那为首的盲人说："大家如果真的要去看佛，就必须请人给带路，可是谁肯为我们带路呢？"

"这样吧，我们大家想方设法去乞讨，每人讨足一个金钱，就凑起来请一个人带大家去。聪明的盲人们想到一起了。

于是，大家就分头乞钱去了，

常言道好事多磨。经过好些日子，吃了不少的苦，这五百盲人才凑足了五百枚金钱。

有了金钱，雇个人自然就容易得多了。他们一开口，马上便有一人答应了。

看那人热情周到的样子，好像为盲人们带路是理所应当的义务似的，其实，要不是那五百枚金光闪闪的金币，恐怕盲人们给他叩头叩破脑袋也没用。

那人一脸奸笑地说："想见佛祖，那太容易了，跟我走就是。"好像佛祖就住在他家里一样。五百盲人见有人愿给他们带路，高兴劲儿便不用提了。

"喂，请大家一人拉住一人的衣服后襟，排成一行，头儿，你抓住我的衣服后襟就行了。"

这样，这五百盲人就跟着带路人走了，长长的队列蜿蜒曲折，好不壮观。他们往佛祖如来所在舍卫国进发，一路历经种种艰辛，但越走心中越亮堂，脚下也似乎轻松了。可是，在快走到摩竭国的时候，要经过一片山泽。那领路人见道路艰难，便找借口溜了。

盲人们等呀等呀。始终不见那领路人再回来。众盲人惊慌地说："头儿，大家的心血都白费了，那坏蛋把我们的钱拿走又不管我们了，这可怎么办呀？"

大家都六神无主，既不能前进，也不能后退，活活困在了当地。可是，他们总不能原地站着不动呀！好在领头的盲人好像记得前面是有水响声音的方向，便让大家手牵手的朝那方向摸

去。

他们毫无把握地乱摸乱走，忽然，他们听到一阵愤怒的骂声："你们这些畜牲，瞎眼了吗?把老子的秧苗都踩死了!"

"哎哟，哎哟--别打我呀!我们真的是看不见的庄稼哪。"盲人中有人挨打了。唉，这可真是糟了。盲人们苦苦哀求道："请听我们说，好心人，可可怜我们吧。我们这五百人实在是因眼瞎才去见佛祖的，没想到那个领路人把我们都扔下，自己拿着们给的钱溜走了，害得我们踩了您的秧苗。请开恩吧。"

"可我的秧苗被你们踩死了，我怎么办呢?你们不是害了我吗?田主实在是气愤极了，可是面对一群瞎子他有什么办法呢?"

田主是个老头，发了一顿火之后，也只好怨天怨地："我怎么过日子?我怎么过日子!天啊!"

盲人们自知闯了祸，连忙哀求道："我们要看见也没有这般过错了。好心人啊，求您开开恩，指我们一条去舍卫国的路吧。我们钱已经给骗走，只有等以后再赔你的秧苗，绝不食言!"

田主尽管又气又恨，但觉得这五百个瞎子也确实可怜，长叹一声道："算了!都怪我的秧苗长得不是地方。你们跟我来吧，我找个人带你们到舍卫国去就是了。"

"今天可遇到大好人了!"盲人们又惊又喜，连忙称谢不已。

田主果然派了个年轻的伙子，带着盲人们前往舍卫国。终于到了舍卫城，盲人们高兴极了。可是他们并没高兴多久，因为寺里的主持听完他们的来意回答道："你们来迟了，佛祖已经到摩竭国去了。"

盲人们大失所望，便又折回到摩竭国，一路上吃苦受累就别提了。盲人们虽然眼瞎了，心并没有瞎，他们苦苦跟着佛的踪迹，内心充满了信心。

到了摩竭国，谁知如来佛祖却又回到舍卫国了。

"真让人受不了啦!"个别盲人心中嘀咕起来，但又马上自责道，"我怎能如此怕苦怕累?罪过罪过!"

盲人虽然已经劳累不堪，但他们坚信能见到佛祖，于是，又回头向舍卫国进发。他们已下定决心，不见到佛绝不罢休。

可惜的是，这次到舍卫国仍未见到佛祖。

"佛祖去摩竭国了。"寺庙主持满脸同情地说道。无奈，盲人们只得又回到摩竭国去。不过，事情开始有了变化。常言道，瞎子怕走路。可是这五百盲人起路来已不那么吃力，而且一趟比一趟更纯熟、更轻松了。

如来佛祖见这五百盲人善根已具，善德已成，当那些盲人翻来覆去共走了七个来回的时候，便在舍卫国的佛所等候他们了。

佛光闪闪，照得瞎子们两眼放光，他们终于见到向往已久、盼望已久的佛祖了。只见如来浑身金光，佛身耸立，犹如巍巍紫金山。

为了重见光明，五百盲人经历了无数苦难，但他们心甘情愿；为了重见光明，五百盲人又克

服了多少险阻，而执著向前。

盲人们纷纷跑上前去，围在如来佛祖的四周，尽情欢呼。

"救苦救难的佛祖啊，赐我光明，让我一睹天光的佛祖啊!"五百盲人都纷纷跪下来，五体投地，行礼感恩。

如来佛祖见他们如此虔诚，便徐徐开口道："诸位明智，沿途辛苦，以心供我，感动佛心。仅赐光明复极众诚。"

"谢佛祖大德。"

五百盲人早已不是盲人了，由此全都闻佛语而心开意解，一片祝福声响彻云霄：

"佛德无量、佛恩浩荡，我等不舍远来，愿佛祖为我们授戒，我们万代永远跟随您、供养您。"

佛说："好啊，我的徒弟都来吧。"

五百人闻声，心化发落、身披袈裟而得道。佛祖如来重施功法，五百人全都修成罗汉。

五百盲人，五百罗汉，天壤之别，造化之功而为一，亿载之下尚传美名美德。

摘自《佛教经典—菩萨的故事》